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God jul og godt nytår fra Erhvervsrådet…  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

Med dette nyhedsbrev ønskes alle et godt og lykkebringende nytår.  
 

2011 har vidnet om at den nu snart 3 år gamle ”vækstpause” stadig ikke er ovre og 
Mariager Fjord-området er heller ikke gået fri af den markedsmæssige nervøsitet, som 
præger tiderne. De positive historier findes imidlertid og der er heldigvis flere af dem, 
end det fremgår af pressen. I flere brancher meldes igen om mangel på arbejdskraft, 
ledigheden er igen lavere end regions- og landsgennemsnittet, og flere store 
virksomheder melder om større ordrebeholdninger end nogensinde. Andre er i fuld gang 
med at udvikle nye produkter og ydelser, og så har 2011 budt på flere tilflyttende 
virksomheder – bl.a. hjulpet af Erhvervsrådets initiativ omkring ”kom i gang lokaler”.  
Erhvervsrådet har igen i 2011 haft et travlt år med masser af opgaver for vores lokale 
virksomheder. På iværksætterfronten har vi hjulpet lidt færre i gang end sidste år, men 
til gengæld oplever vi, at årets iværksættere repræsenterer et stærkere potentiale end 
tidligere, således at Mariager Fjord-området bl.a. også indtager en helt særlig 
førerposition i forhold til antallet af vækstiværksættere i det nordjyske ”Vækst 
Iværksætter Program”.  
 

Vi kan også glæde os over, at der igen i år har været god tilslutning til vores 
arrangementer – heriblandt vores velbesøgte virksomhedssafarier, iværksætterkursus, 
iværksætteraften, Udenrigsministeriets Eksportdag 2011, som vi var stolte af kunne 
afvikles hos SpaceCom, studieturen til Sydfrankrig med deltagelse fra 18 af vores 
medlemmer og ikke mindst vores særdeles velbesøgte Erhvervs- og 
Uddannelsesmesse hvor mere end 1100 unge mennesker besøgte de ca. 35 udstillere. 
 

Sammen med flere af vores lokale pengeinstitutter kunne vi i efteråret offentliggøre en 
ny og endnu mere attraktiv finansieringsordning i form af det nye ”Concept 
Mariagerfjord”, som rummer 100 mio. kr. til nye erhvervseventyr i området. Tiderne 
taget i betragtning er vi samtidig meget glade for igen at kunne konstatere stigende 
medlemsantal. Langt hovedparten af vores mål for 2011 er indfriet og Erhvervsrådets 
Forretningsudvalg har netop fastlagt strategi- og handlingsplanen for 2012, som vi 
glæder os til at realisere. Strategien kan ses på vores hjemmeside www.mfer.dk.  
 

Tak for 2011 - Vi ser frem til endnu et år med positivt samarbejde med områdets 
erhvervsliv.  
 
 

Indhold i nyhedsbrevet 
 

 

 

 

 

 

 

 

Læs i dette nyhedsbrev om: 
• Kontingentbetaling og generalforsamling 2012 
• Arrangementer i støbeskeen for 2012  
• Tilskud til vækst, udvikling og internationalisering 
• Tilbud fra kommunen til kronisk syge medarbejdere 
• Netværk – Medico Sale & Online Marketing 
• Gazellestatus og flotte priser til flere af Erhvervsrådets medlemmer  
• Nyt initiativ – ”Kom i gang skrivebord” 
• Velkommen til nye medlemmer 
• Kort nyt fra Erhvervskontoret og juleferielukning 

 
 

 

Kontingentbetaling og 
generalforsamling 2012  

Traditionen tro udsendes den årlige kontingentopkrævning i januar efter de 
kontingentbestemmelser, der er fastlagt af generalforsamlingen. Kontingentet 
fastlægges ud fra virksomhedens størrelse, og de forskellige satser kan ses på: 
www.mfer.dk.  

Udgiver: Mariagerfjord Erhvervsråd Redaktion: Torben Ladefoged (ansvarshavende) 
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Reserver allerede nu  
d. 28. marts 2012 … 

Ordinær generalforsamling 2012 afholdes onsdag, den 28. marts kl. 17.00, hos Tradium 
i Hobro. Nærmere info og dagsorden følger i særskilt invitation til alle medlemmer. 
Bemærk:  stemmeret på den ordinære generalforsamling er betinget af 
kontingentbetaling senest den 1. marts 2012. 
 

Arrangementer i 
støbeskeen for 2012 – 
hold godt øje med 
www.mfer.dk  

 

Lige nu planlægges bl.a. følgende arrangementer (ret til ændringer forbeholdes – 
nærmere information og invitationer følger):  

• Nabomarkederne i Norden – i samarbejde med bl.a. Randers Erhvervsråd 
afholdes Eksportseminar i Randers torsdag d. 26. januar 2012 (Invitation er 
vedlagt) 

• Ekstraordinær Virksomhedssafari  torsdag d. 2. februar 2012 hos Sygehus 
Himmerland som kort efter tager det nye modtage-afsnit i brug 

• Generalforsamling  onsdag d. 28. marts 2012 
• Socialt sommerarrangement  i juni måned efter lignende koncept som tidligere 

sommerarrangementer. 
• Iværksætterkursus 2012 i 3. kvartal 

 

Tilskud til vækst, 
udvikling og 
internationalisering  

Står din virksomhed overfor en udviklingsopgave, så er der måske netop et program 
eller tilbud som passer til jeres virksomhed. Herunder ses blot et lille udpluk af de 
aktuelle programmer og puljer : 
 
  

Innovationstjek Styrk virksomhedens udvikling med et innovationstje k. Et Innovationstjek sætter 
fokus på din virksomheds teknologiske innovationsmuligheder og udfordringer. Med 
afsæt i virksomhedens baggrund, forretningsplan og strategi afdækker vi sammen, 
hvordan din virksomheds udvikling kan styrkes. Denne ordning kan - helt gratis - hjælpe 
SMV’er til at afdække nye innovations- og vækstmuligheder. Læs mere på: 
www.innovationstjek.dk. 
 

Globaliseringsprogram 
 
 
 
…..eksportfremstød til 
Rusland 
 

GLOBAL giver hjælp til internationalisering.  Med GLOBAL kan Nordjyske SMV’er få 
hjælp til at arbejde med hele virksomhedens internationale berøringsflade, og som 
resultat opnå øget vækst. Bag GLOBAL står Væksthus Nordjylland, Aalborg Universitet, 
NordDanmarks EU-kontor og regionens 11 erhvervskontorer. Programmet har et samlet 
budget på 112 mio. kr.  
I Global regi arrangeres et eksportfremstød i Rusland  i perioden 19-22. marts. 
For yderligere informationer, kontakt Dennis Nørbjerg tlf. 24401259 eller på mail: 
dln@mfer.dk eller læs mere på: www.globaliseringsprogrammet.dk  
 

Fornyelsesrådgivning- miljø 
og velfærd 

 

Få op til 50.000 kr. i tilskud.  Fornyelsesrådgivning er et nyt tilbud til virksomheder, 
som vil sætte fokus på at udvikle nye produkter og services inden for miljø og velfærd.  
Tilbuddet er en mulighed for at forny og nytænke sin forretning mod øget vækst og 
indtjening. Målgruppen er SMV’er med op til 50 ansatte.  
Læs mere om Fornyelsesrådgivning her 
http://www.startvaekst.dk/vhnordjylland.dk/vhnord_fornyelsesraadgivning 
 

  
Tilbud fra kommunen til 
kronisk syge 
medarbejdere  

 
 

Træning og undervisning gør en forskel. Har du medarbejdere, som lider af 
diabetes2 eller en hjertekarsygdom? Hjælp os med at sprede budskabet til dine 
medarbejdere om, at kommunen starter et gratis træningsforløb op for erhvervsaktive 1. 
marts – hver torsdag fra kl. 16.30-19.00. Læs mere på www.mariagerfjord.dk/da-
dk/Borger/Sundhed%20og%20sygdom/Kronisk%20sygdom.aspx eller kontakt: Annette 
Mark, Mariagerfjord Kommune på tlf. 97 11 35 55 eller mobil: 51 36 30 18. 
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Netværk – Medico Sale 
og online markeding 

På baggrund af lokal efterspørgsel, har Erhvervsrådet taget initiativ til oprettelse af 2 
nye netværk i 2011. Begge netværk er åbne og gratis at deltage i.  
 
Medico-Sale  har fokus på de udfordringer, der gør sig gældende inden for 
markedsføring og afsætning af medico-relaterede løsninger samt samarbejdsrelationer i 
forhold til produktudvikling. Netværket har bl.a. holdt møde omkring partnerskab og 
produktudviklings-samarbejde med Idéklinikken ved Aalborg Sygehus og to lokale 
virksomheder. 
 
Online Marketing  er foranlediget af de lokale virksomheder: Conseo, Hadsund, og 
Wexo, Hobro. ”Online Marketing Network”, har fokus på brugen af de nye online medier 
i virksomheders marketing. Formålet med Online Marketing Network er at skabe 
udvikling, der optimerer, styrker og skaber merværdi hos det enkelte medlem. 
Netværket har afholdt kick-off-møde med 76 deltagere.  
 
For yderligere information eller ved ønsket om at deltage kan Betty Nørgaard Nielsen 
kontaktes på tlf. 20991259 eller mail: bnn@mfer.dk 
 

Gazellestatus og flotte 
priser til flere af 
Erhvervsrådets 
medlemmer  

 

I lighed med tidligere år, har Dagbladet Børsen igen i 2011 kåret hurtigløberne i dansk 
erhvervsliv. Gazellevirksomheder  skal bl.a. have en vækst på mindst 100 % over den 
seneste 4-års periode. Erhvervsrådet ønsker hjertelig tillykke til følgende medlemmer, 
som i år har været blandt de udpegede ”højdespringere” i området: 

• Dansk Teknik & Værktøj ApS  
• 4labels A/S 

Aktiv pris 

 
 
 
 
Bedste Mælk 

Erhvervsrådets Aktiv Pris 2011 gik til Eurowind Energy A/S, Søren Rasmussen og 
Jens Rasmussen. Brødrene Rasmussen har gennem de seneste 5 år etableret en 
virksomhed i kommunen, der ud over at beskæftige mange højtuddannede 
medarbejdere lokalt i Hobro, også skaber aktivitet og beskæftigelse i udlandet. Siden 
opstarten af Eurowind Energy A/S for knap 5 år siden med 4 folk i staben er der sket en 
betydelig udvikling af selskabet og der er nu ca. 40 ansatte i koncernen. 
 

Ved den årlige ”Scandinavian Dairy Contest” som blev afholdt i messecenter Herning, i 
november, vandt ARLA Foods i Hobro kategorien for bedste mælkeprodukt i kategorien 
konsum, for deres økologiske Harmoni-skummetmælk 
 

Nyt initativ – ”Kom i 
gang skrivebord” 
 

”Kom i gang lokale”, som med stor succes blev startet op i 2011, hvor udlejere tilbyder 
iværksættere eller nytilflyttede virksomheder 3 måneders gratis husleje, fortsætter også 
i 2012. Konceptet bliver allerede i starten af 2012 udvidet til at omfatte et nyt tilbud – 
”Kom i gang skrivebord” . Virksomheder der er interesseret i at medvirke til udlejning 
af ”kom i gang skrivebord” er velkomne til at kontakte Gitta Brix på mail: gb@mfer.dk 
eller tlf. 29615288. 
 
Siden sidste nyhedsbrev i sommeren 2011, kan vi glæde os over at kunne byde 
velkommen til følgende nye medlemmer: 

Velkommen til nye 
medlemmer 

 • Bilhuset Haldrup 
• Harding ApS 
• Stald Fruerlund 
• Utika 
 
 
 

• TGW Scandinavia AB 
• Himmerland Alarm og El 
• Jensen Consult ApS 
 



 

 

Side 4 af 4 
 

 
 

Kort nyt fra 
Erhvervsrådet  

 

”Nye” telefonnumre  

I løbet af første kvartal 2012, vil Erhvervsrådet skifte telefonsystem og begrænse 
antallet af direkte telefonnumre. Noter derfor allerede nu følgende direkte numre som er 
taget i anvendelse: 
 
Mariagerfjord Erhvervsråd Hovednummer 70222820 
 
Torben Ladefoged 23230054 
Betty Nørgaard Nielsen 20991259 
Gitta Brix 29615288 
Dennis Lindkvist Nørbjerg 24401259 
Helle Zinn 51979731 

 
Juleferielukning Erhvervsrådet holder lukket mellem jul og nytår, fra d. 23.12 2011 til 1.1 2012 – Begge 

dage inkl. På www.mfer.dk kan findes nærmere oplysninger om kontaktmuligheder 
udenfor åbningstiden.  
 
Vi ønsker endnu engang alle et godt og lykkebringen de 2012. 
 
Med venlig hilsen 

Torben Ladefoged, Gitta Brix, Betty Nørgaard Nielsen, 

Dennis Lindkvist Nørbjerg og Helle Zinn 

 


